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Vårt Hölö-Mörkö 

För att detta blad skall nå alla invånare i Hölö-
Mörkö har vi nu utökat utdelningen till att även om-
fatta boende runt Skilleby i Norr och Tullgarn i Söder. 
Vår kommundel sträcker sig från Skillebyån i norr till 
länsgränsen efter Tullgarn i Söder.

Kommundelsnämndens arbete har och kommer 
framöver till stor del att handla om hur vi bygger 
framtidens Hölö samhälle och var vårt samhälle skall 
kunna växa samtidigt som vi bevarar det Hölö vi alla 
älskar. Hölö behöver växa för att bereda plats för dom 
som gärna skulle vilja bo här. För dom barnen som 
skall fylla våra förskolor och skolan. Alternativet till 
att växa är ett krympande Hölö, med färre barn och 
elever vilket kommer att innebära nedskärningar i 
förskola och skola och på sikt ett Hölö med mindre 
och sämre service än idag.

För att växa på ett hållbart sätt måste vi plane-
ra så att vi kan bevara Hölö som den grönskande 
trädgårdsstad inbäddad i en omgivning av skog och 
jordbruk som vi vill ha kvar. Målsättningen är att vi 
skall kunna växa utan att förstöra det fina som vi har 
idag.

Mycket har även hänt under året som gått. Vi har 
invigt en ny lekplats, en pumptrackbana och ar-
rangerat en Hölö-Mörködag. Vi hoppas nu att den 
anropsstyrda Mörkötrafiken som än så länge är 

ett försök skall permanentas innan årsskiftet, att 
boulebanan vid IP skall invigas till våren och att 
toaletterna vid Åbynäsbadet skall bli klara till nästa 
sommar. Samtidigt som projekteringen av gång och 
cykelbanan till Hölö kyrka/kyrkskolan går framåt.

Mycket på gång!

Mats Pertoft (MP)
Ordförande Hölö-Mörkö kommundelsnämnd

Hej alla Hölö-Mörköbor!

HÄR ÄR DATUMEN för Hölö-Mörkö kommundelsnämnds 

sammanträden första halvåret 2026. Mötena börjar kl. 

17.00. Besökare är alltid välkomna till sammanträdena 

förutom vid myndighetsärenden, som t ex bygglovs- 

ärenden som lyder under sekretess.

8 december, 26 januari, 16 februari,  
23 mars,  11 maj, 3 juni 

Hölö-Mörkö kommundelsnämnd sammanträdesplan 2025
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Även när det gäller det genomsnittliga meritvärdet 
placerar sig Hölöskolan i toppskiktet. Med ett me-
ritvärde på 239 hamnar skolan på tredje plats bland 
kommunens grundskolor, strax bakom Pershagen- 
och Rosenborgsenheterna. Sophie Holm är rektor 
på skolan och ser resultaten som ett kvitto på hårt 
arbete.

– Vi är oerhört stolta över våra elever och vår 
personal. Resultaten visar att vårt gemensamma 
fokus på kvalitet i undervisningen ger resultat, 
säger Sophie.

Hon framhåller att gymnasiebehörigheten är 
särskilt betydelsefull.

– Behörigheten visar att många av våra elever 
kan gå vidare till gymnasiestudier. Det betyder 
också att de klarat våra kärnämnen, vilket är ett 
viktigt kvitto på att de fått med sig grundläggande 
kunskaper för framtiden.

Samtidigt vill Sophie betona att skolans fokus på 
behörighet inte innebär att meritvärdena hamnar i 
skymundan.

– Alla elever ska utvecklas efter sina förutsätt-
ningar. Därför arbetar vi både för att höja meritvär-
dena och säkerställa behörigheten, säger hon.

Skolans framgångar grundar sig i långsiktigt 
arbete för att utveckla undervisningen och skapa en 
trygg, studiemotiverande miljö. Under innevarande 
läsår ligger fokus bland annat på språkutvecklande 
arbetssätt i alla ämnen samt ökad elevnärvaro – två 
områden som ska 
bidra till ännu bättre 
resultat framöver.

– Våra elever har 
rätt till undervisning 
av hög kvalitet, och 
den kan vi bara ge när 
de är här. Därför ar-
betar vi målmedvetet 
med närvaro och en-
gagemang varje dag, 
säger Sophie Holm.

Hölöskolan fortsätter att imponera med starka elevresultat. Inför gymnasieva-
let våren 2025 hade skolans niondeklassare högst andel behöriga till gymna-
siets yrkesprogram i hela Södertälje kommun – hela 94,1 procent.

Hölöskolan i topp 
– högst gymnasiebehörighet i Södertälje

Sophie Holm, rektor Henrik Kimsjö, föreståndare

– Vi har försökt utveckla fritidsgården på många 
plan med fokus på tillgänglighet. Under 2024 öpp-
nade vi på lördagar, något som både politiker och 
våra besökare länge efterfrågat. Sedan i januari har 
vi även öppet på tisdagseftermiddagar, och dessut-
om har vi välkomnat elever i årskurs 4–6 vissa tider 
i veckan. Det känns fantastiskt att kunna säga att 
vi nu är den fritidsgård i Södertälje som har öppet 
mest, säger föreståndaren Henrik Kimsjö.

Men förändringarna handlar inte bara om fler 
öppettider. På fritidsgården arbetar man aktivt för 
att ungdomarna själva ska vara med och forma 
verksamheten. Den populära cafégruppen sköter 
allt från inköp och bakning till prissättning, och till 
hösten planeras ett utbildningspaket i ekonomi, 
ledarskap och hygien för de ungdomar som jobbar 
i caféet. Att involvera ungdomarna menar Henrik 
resulterar i flera positiva aspekter.

– Vi vill att ungdomarna ska vara delaktiga och 
känna att de påverkar. Jag tycker att de ska syssel-
sätta oss fritidsledare – inte tvärtom. När de får ta 

ansvar och förverkliga egna idéer växer både enga-
gemanget och självförtroendet.

Under året har fritidsgården också prövat nya sätt 
att nå fler unga, bland annat genom en uppskattad 
drive-in-bio på parkeringen utanför gården.

– Mitt mål är att plantera ett frö till något positivt 
hos varje ungdom jag möter. Fritidsgården ska vara 
en plats där man känner sig sedd, får växa och ha 
roligt tillsammans, 
säger Henrik.

Fler öppettider, nya initiativ och ökat ungdomsinflytande – på Hölö fritidsgård 
har det hänt mycket under det senaste året. Med fokus på tillgänglighet och 
delaktighet har verksamheten vuxit och blivit en ännu viktigare mötesplats för 
unga i Hölö.

Hölö fritidsgård växlar upp  
– ungdomarna får större inflytande

Foto: Liza Simonsson Foto: Unsplash
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När Idrottsåret 2025 lanserades var målet tydligt: 
att lyfta idrotten på alla nivåer – från bredd till elit 
– och skapa nya möjligheter för fler att delta. Ett år 
senare kan projektledaren Robert Andersson sum-
mera ett intensivt och framgångsrikt år.

– Det har varit ett fantastiskt år. Vi har nått ut 
brett, aktiverat föreningar i hela kommunen och 
fått idrotten att synas på nya platser – i skolor, på 
seniorträffar, i kommundelar och under stora eve-
nemang som Hälsoveckan och Södertäljefestivalen, 
säger han.

Fler möjligheter till idrott
För Hölö och Mörkö har Idrottsåret bland annat 
inneburit nya investeringar på Hölö IP som fått en 
ny fotbollssarg för 3 mot 3-spel – en satsning som 
främjar lekfullhet, teknikträning och tillgänglig 
fotboll för yngre spelare. Även en boulebana har 
anlagts på Hölö IP som med fördel kommer nyttjas 
av medborgare i alla åldrar, samt en pumptrackbana 
för dem mer våghalsiga på två hjul. En ny match-
klocka kommer också att installeras vid fotbollspla-
nen på Mörkö, vilket stärker förutsättningarna för 
matchspel och evenemang.

En annan höjdpunkt under året var Hölö-Mörkö 
Idrottsförenings satsning på en idrottsdag där hela 
bygden bjöds in att prova på föreningens aktiviteter. 
Med fokus på fotboll och innebandy, men också 
lekar och spontanidrott runt Hölö IP, blev dagen en 
fest för rörelseglädje och gemenskap.

– Vi vill skapa ett sammanhang där människor 
möts, rör på sig och gör saker tillsammans, säger 
ordförande i Hölö-Mörkös kommundelsnämnd 
Mats Pertoft.

Ett startskott för framtiden
Idrottsåret har inte bara handlat om fysiska inves-
teringar – utan också om att stärka det lokala enga-
gemanget och skapa långsiktiga förutsättningar för 
ett aktivt liv. Genom att lyfta fram både organiserad 
och spontan idrott har Hölö och Mörkö tagit viktiga 
steg mot att bli ännu mer levande och inkluderande 
idrottsplatser.

– Att samordna alla insatser har varit en utma-
ning, men också en belöning. Jag hoppas att vi i 
framtiden ser tillbaka på 2025 som året då något 
nytt tog fart – ett startskott för fortsatt utveckling. 
Tillsammans har vi visat att Södertälje kommun är 
– och ska fortsätta vara – en idrottskommun.

Pumptrackbanan är en av 34 anläggningar som 
byggts eller rustats upp under Idrottsåret. Den 
smygöppnade redan i somras och har sedan dess 
blivit en naturlig mötesplats för spontanidrott. Vid 
invigningen var det full fart på banan på cyklister i 
olika åldrar och flera medborgare hade anslutit för 
att se på de fartfyllda aktiviteterna. 

– Det här är ett sätt att möta dagens behov. Allt 
handlar inte om organiserad idrott längre – vi 
behöver ytor som är öppna och tillgängliga när 
barnen själva har tid, säger projektledaren Robert 
Andersson.

För Mats Pertoft (MP), ordförande i Hölö-Mör-

kös kommundelsnämnd, symboliserar satsningen 
något större.

– Det finns en lång tradition av cykling här, 
och pumptrackbanan för vidare den traditionen. 
Samtidigt stärker den gemenskapen – det här är 
en plats där människor möts, rör sig och gör saker 
tillsammans, säger han.

Pumptrackbanan är byggd på kort tid men med 
långsiktig tanke. Den kompletterar befintliga 
idrottsytor som fotbollsplaner, boulebanor och 
motionsspår, och skapar en ny typ av aktivitet för 
hela bygden.

Från satsningen med Idrottsåret 2025 har Söder-
tälje kommun utsett nästa år till ett särskilt kul-
turår. Satsningen syftar till att stärka Södertälje 
som en levande och inkluderande kulturkommun. 
Genom ett brett utbud av evenemang och ska-
pande aktiviteter inom bland annat scenkonst, 
slöjd och matkultur vill kommunen engagera både 

Södertäljebor och besökare. Därför har det också 
beslutats om ett kulturårsbidrag som ger fören-
ingar möjlighet att söka bidrag för olika former av 
konst och kultur. 

Redan idag kan föreningar i Södertälje via  
kommunens hemsida söka medel för 2026.

Kulturåret 2026

Snart har Idrottsåret i Södertälje kommun kommit till sin ända, men med 
över 100 aktiviteter, nya investeringar och ett starkt föreningsengagemang 
har satsningen satt avtryck i hela Södertälje kommun. Med nya satsningar 
på anläggningar, spontanidrott och föreningsliv har året blivit en katalysator 
för ökad rörelse, gemenskap och framtidstro i de södra delarna av Södertälje 
kommun.

Under en solig höstlördag samlades barnfamiljer, föreningsaktiva och 
lokalpolitiker vid Hölö IP för att fira invigningen av den nya pumptrackbanan 
– en slingrande bana för cykel, kickbike och skateboard som snabbt blivit en 
succé bland barn och unga.

Idrottsåret 2025  
i Hölö och Mörkö  
– rörelseglädje för hela bygden

Ny pumptrackbana invigd

Idrottsfåret och Mats Pertoft, ordförande i Hölö-Mörkös  

kommundelsnämnd (MP)
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Född i Södertälje men sedan barndomen rotad i 
Hölö, har Johan Kraft alltid trivts bäst när händerna 
får arbeta. I dag driver han Johan Kraft Mekanisk 
Verkstad, där han svarvar, svetsar och tar sig an 
allt från fartygsmotordelar till bilbyggen. Utöver 
verkstaden engagerar han sig också i flera lokala 
initiativ för att bidra till bygdens gemenskap.

–Hölö är ett fantastiskt samhälle med jättefina 
människor och lokala kompetenser. Det finns en 
massa tillgångar bland oss, vi behöver bara försöka 
lirka fram det, säger Johan. 

Vad är det bästa med att driva verkstaden i Hölö?
–Jag älskar att ha mina egna projekt, men också 
att hjälpa folk. Det lyfter en själv när man ser andra 
glada. Onsdagskvällarna är till för pyssel, då brukar 
jag ha vänner över som vill ha hjälp. Vi testar oss 
fram i olika lösningar, dricker kaffe i minst en tim-
me, pratar strunt och ljuger för varandra. Det tycker 
jag är trevligt.

Du är med och anordnar den uppskattade trak-
torparaden. Hur kom det sig?
–Idén kom från min vän, Anders Ström, för nästan 
tio år sedan. Den 6 juni är ju både nationaldagen 
och motorhistoriska dagen, så det passade perfekt. 
Paraden utgår från min verkstad och därför tror 
många att jag arrangerar allt, men vi är fem som gör 
det tillsammans, och Anders ska verkligen lyftas 
extra.

Hur har mottagandet av traktorparaden sett ut?
–Väldigt positivt! Längs hela vägen sitter folk och 
vinkar, fikar och följer paraden när vi kör runt. 
Och när vi samlas vid skolan brukar det vara flera 

hundra personer på plats. Första året var vi mellan 
10–20 traktorer – nu senast var vi närmare 40. Det 
har blivit en uppskattad tradition! 

Du håller även i fordonsträffar. Hur startade det?
–Jag har en verkstad med en stor gårdsplan, så 
det blev naturligt att samla folk här. Först hade jag 
Fordträffar, men i år höll vi en fordonsträff i sam-
band med Hölö-Mörködagen, och det blev väldigt 
uppskattat. Det finns många duktiga bilbyggare här 
i Hölö som förtjänar att lyftas fram.

Du är också engagerad i hembygdsföreningen. 
Vad gör ni där?
–Vi arbetar för att bevara och visa upp Hölös histo-
ria och hantverkstradition. Vi har en teknikgrupp 
som demonstrerar gamla maskiner och tändkule-
motorer, och tidigare startade jag en höstmarknad 
tillsammans med hembygdsföreningen. Nu planerar 
vi nya utställningslokaler och en smedja vid bygde-
gården på Mörkö – och där söker vi frivillig arbets-
kraft. Det är ett viktigt arbete, tycker jag.

Vad ser du mest fram emot framöver?
–Jag ser fram emot att fortsätta med mina projekt, 
som racerbilen och AA-Ford-lastbilen från 1931 – 
en gammal brandbil från Sollerön. Det är långsik-
tiga byggen, men processen är det roligaste. Och 
så förstås fler onsdagskvällar i verkstaden och fler 
motorevenemang här i bygden.

I en verkstad i Hölö snurrar både svarvar och idéer. Här arbetar Johan Kraft  
– mekanikern som lika gärna räddar en gammal tändkulemotor som bygger 
gemenskap i bygden. Genom åren har hans verkstad blivit en naturlig mötes-
plats för allt från fordonsentusiaster till nyfikna grannar.

Motorerna som  
skapar gemenskap

Johan Kraft, mekaniker i Hölö

Johan Kraft
Ålder: 53
Bor: Hölö
Familj: fru och två döttrar 
Yrke: Mekaniker

Johan Kraft på sin EPA-traktor han tänkt 

besöka fritidsgårdens EPA-träff med.
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ODR Samhällsinformation

Projektet leds av samhällsbyggnadskontoret på 
uppdrag av Hölö kommundelsnämnd och kommer 
att genomföras i samarbete med Trafikverket, som 
ansvarar för vägområdet längs väg 513 (Kyrkvägen). 
Även Länsstyrelsen är en viktig part, då markför-
hållanden, diken och eventuella fornlämningar 
behöver beaktas. Förstudien innefattar även dialog 
med berörda markägare.

Utredningen i förstudien innefattar bland annat 
inmätning av den tilltänkta sträckningen för att 
undersöka markförhållande, tekniska frågor samt 
ekonomi. Detta pågår under 2025 och ska ge under-
lag för framtida beslut om byggnation.

Södertälje kommun utreder just nu möjligheten att bygga en ny gång- och 
cykelväg mellan Hölö och Hölö kyrka. Målet är att skapa en trygg och säker 
förbindelse för alla som vill ta sig till kyrkan och Kyrksjön till fots eller med 
cykel.

Förstudie om ny gång- och 
cykelväg till Hölö kyrka

Den politiska majoriteten i Södertälje kommun 
– Socialdemokraterna, Moderaterna och Miljö-
partiet – har presenterat sitt förslag till mål och 
budget för 2026, med plan för åren 2027–2028. 
Med en stark ekonomi föreslås en skattesänkning 
på 10 öre per skattekrona, samtidigt som viktiga 
satsningar görs på barn, trygghet och landsbyg-
dens utveckling.

För Hölö-Mörkö innebär budgeten flera positiva 
besked. Skola, förskola och fritids får ökade resur-
ser, vilket stärker verksamheterna lokalt. Arbetet 
med förstudien för gång- och cykelväg mellan 

Hölö kyrka och Kyrkskolan fortsätter, och toaletten 
vid Åbynäsbadet färdigställs. Insatser mot sop-
dumpning och illegal avfallshantering prioriteras, 
liksom miljötillsynen i hela området.
   Kommunen satsar dessutom över 8 miljoner 
kronor på trygghetsskapande åtgärder som bättre 
belysning och trygghetskameror, samt 4 miljoner 
för att möjliggöra ny byggnation och utveckling på 
landsbygden. Avgiften för gårdsförsäljning sänks 
för att stärka lokala producenter, och investeringar 
görs i nya cykelstråk och vattenvård.
Budgeten beslutas av kommunfullmäktige den 24 
november.

Majoriteten har presenterat budgetförslag för 2026

Foto: Unsplash


